

# 馬英九正訪西非 涉案男疑離婚泄憤

## 突破4重防線 30噸貨車撞「總統府」



■撞入「總統府」大樓範圍的貨車近半車頭卡入門廊。路透社

香港文匯報訊 綜合報道，台灣「總統府」昨日凌晨5時許遭35噸重型砂石車衝撞！砂石車以高速連闖府前設下的自鐵欄杆、地柱、雞爪釘、階梯等4道阻絕設施，衝進正副「總統」及重要訪客出入的車廳，半個車頭卡進門廊。撞擊位置距離三樓的馬英九辦公室直線距離僅20公尺。馬英九目前正出訪西非。警方稱屬蓄意衝撞，動機疑涉家庭問題。

警方初步調查，張男有兩段婚姻，月前才與第二任妻子離婚，曾因口角動粗把前妻打成熊貓眼，遭拘役40日。張母向警方表示，張在房間的鏡子寫着「媽，我要走了，自己做的事，自己解決，自己照顧自己，小朋友請別學壞，不然我出來會打你屁股……」，張的女兒並透露爸爸近來因與第二任妻子離婚，心情非常不好。家屬表示張男近日的行為確有怪異。據悉他甚至曾到「總統府」現場勘查，並將照片放上臉書，並曾多次揚言要衝撞「總統府」。

貨車公司負責人也向警方表示，張男原定當日駕車載送電纜線等建材到基隆，但他卻提早1個鐘頭到公

司把車開走；警方根據目擊的哨兵描述，張男直踩油门加速從凱道直衝「總統府」，因此研判為蓄意攻擊。

維安響警號 哨兵：來不及開槍  
此次為「總統府」歷來發生最嚴重的維安事件，也讓其正門前的自動門嚴重損毀。維安問題響起警號。國民黨「立委」林郁方表示，「總統府」位於鬧區，地理環境複雜，緊鄰馬路且沒有縱深，管制不易，維安工作相當辛苦。

軍方人士指出，在毫無預警的情況下，整起事件發生的反應時間只在短短數秒內，「根本來不及使用槍枝」，但哨兵能緊急按下防彈門開關，算是反應很快，也確實發揮功用，將貨車卡在防彈門處。所幸值勤士兵無人受傷。

正出訪西非聖多美普林西比的馬英九接受訪問時表示，「總統府」發生衝撞事件很不幸，一定要好好處理，避免產生負面影響。「總統府」目前已提升警戒。「總統府」副發言人表示，馬英九的出訪行程不受影響。

香港文匯報訊 據中央社報道，國台辦主任張志軍昨日在北京的春節晚宴致詞表示，希望新的一年，兩岸能夠結束ECFA（兩岸經濟合作架構協議）後續商談的所有協議；他也盼望今年能夠實現台灣行，並認為赴台的可能性頗大。

在談到兩岸各領域交流時，張志軍說，兩岸民眾交往人次今年肯定會多一些，因為「王郁琦先生來，肯定是增加一些吧，我要去，我希望能夠實現，新的一年中，這個可能性還是比較大的。」

盼兩岸續深化政治互信  
他認為，「陸委會主委」王郁琦的登陸以及他可能性頗高的去訪台灣，「會對兩岸關係進一步發展，注入一些新的動力。」此外，張志軍還提到，新的一年，希望服務貿易協議能儘快在台灣實施，以及兩岸完成貨品貿易協議、爭端解決機制與兩會互設辦事處等協議簽署。

張志軍也強調，新的一年，兩岸能夠繼續鞏固和深化政治互信，維護「一個中國」框架的認知；此外，大陸對待「台獨」問題的立場是堅決不移的，「堅決反對台獨」。

## 連戰談兩岸：「台獨」之路不通

香港文匯報訊 據台灣《聯合晚報》報道，國民黨榮譽主席連戰近日撰文談及兩岸關係，他說：兩岸應該進行對話協商，簽訂和平協議，為兩岸、為台灣前途找出路。「『台獨』之路不通，人民可以選擇不獨之路，維持台灣與大陸都在「一中框架」下，以避免戰爭，這才是台灣人民最大的利益與福祉。」

連戰表示，他在2005年的和平之旅，是要實現兩岸和解的重要目的。和平之旅為台灣經濟發展創造良好的和平環境，在兩岸經濟交流與合作達成新的成果，直到今天兩岸由過往的武力對峙，到交流合作，有此成果，令人欣慰。

## 兩岸4G合作 爭2,000億商機

香港文匯報訊 據台灣《經濟日報》報道，兩岸4G產業今年起飛，台「經濟部工業局」前日訂定今年手機及新興通訊供應應進投資目標要突破1,200億元(新台幣，下同)(約308億港元)。為搶搭大陸今年4G布建商機，「工業局」預定今年6月將在北京舉行兩岸通訊產業搭橋，邀請兩岸大企業參與磋商商機，助台廠搶食7,500億元(約1925億港元)4G市場大餅。

陸建基地台 企業料受惠  
「工業局」表示，去年智能手提裝置，以及新興通訊

產業鏈投資金額達到1,020億元。「工業局」認為，隨着島內4G今年商轉，相關產業鏈投入仍將持續加溫，因此將今年相關產業的促進投資目標推高到1,200億元，比去年增長17.5%。據悉，大陸今年也會在一線城市布建4G基地台，「工業局」預期可望帶來7,500億元以上商機。在此波4G熱潮中，台廠在小型基地台、基地台零組件上都有切入機會。「工業局」已初步決定6月於北京舉辦兩岸通訊產業搭橋，為4G商機添柴火。

# 蜘蛛男 赤裸爬險峰示愛

曾成功攀岩挑戰安徽天柱峰的中國「蜘蛛人」李童星，昨日在寒冷的天氣下，全身赤裸攀上位於湖南張家界永定區羅塔坪鄉檳榔谷內一處張家界地貌新景觀山嶺，共歷時約1小時40分鐘。他爬上峰頂後，全身赤裸站着並舉起印有「為愛瘋狂、馬上裸攀」的旗幟，連聲高呼：「張家界，我愛你！老婆，我愛你！」

岩體驗的精品開發線路。  
這次李童星裸爬該山嶺的消息一出，外界嘩然，罵聲、嘲諷聲撲面而來，就連一直支持他的妻子也不贊同這一舉動：「你敢裸攀，咱就分手！」但李童星鐵了心。「攀岩是勇敢、堅韌、拚搏的象徵……而我選擇裸攀是為了更極致地體驗挑戰大自然的感受……只要堅韌不拔，一切都是可以戰勝的。」李童星說，裸攀是一種藝術，是自由與自然的融合，不是作秀。目前全裸攀岩在內地尚無先例，他願意做第一個完成壯舉的人。

風力超五級岩壁難爬  
當日上午10時許，李童星脫去一身束縛，赤身裸體向該山嶺頂進發。按照此前踩線試爬過的線路，他在無保護的情況下順着錯落的岩層嫺熟地向上攀爬30多米。由於羅塔坪鄉檳榔谷正處於一個峽谷的風口，當天雖然晴天，但風力超過5級，對一個赤身裸體攀爬上岩壁上的人來說，難度和心理承力可想而知。而且越往上爬風越大，

岩壁越陡，表面越光滑，不時有岩層脫落，李童星隨後不得不用上保護裝備，一步一步尋找最佳着力點，緩慢向上攀爬前進。  
約1小時40分鐘後，李童星成功爬上峰頂，完成這次堪稱內地首創的裸攀壯舉。

此 前李童星與張家界驢友在羅塔坪鄉檳榔谷考察戶外旅遊資源時，發現了一座外形酷似某「網絡神獸」的張家界地貌石峰。此山峰高近百米，所在區域融喀斯特地貌、張家界地貌、湖泊景觀、森林景觀等為一體，自然風光、空氣質量俱佳。去年張家界市人民政府組織戶外旅遊資源普查時，將它列為戶外休閒、探險旅遊、攀

岩體驗的精品開發線路。  
蜘蛛男全身赤條條在陡峭的山崖攀爬。 中新網

■赤裸蜘蛛男登頂後展示寫上示愛內容的白布。 中新網

■有電視台曾在數年前報道過該4腎少女的消息。 網上圖片

4腎女孩每天小便20次  
2001年，剛出生的甜甜(化名)被診斷患有先天性多器官畸形，她的生殖系統、泌尿系統和消化系統都長了「雙份」：包括4個腎臟、2個膀胱、2個子宮和4條輸卵管。甜甜多個器官重疊的情況應該是世界首例，發生這種情況的原因，可能是單卵雙胞胎中有一個細胞發育不良導致。  
2004年初，四處求醫「碰壁」的甜甜終於被廣州的一家醫院接收。「為了讓多餘的器官不再折磨她，我將她的輸卵管、尿道、膀胱進行了合併，也將畸形器官進行了修復。」主治醫生胡顯良說。  
10年過去後，4個腎臟帶來的負擔越來越大，甜甜每天小便的次數接近20次。因為尿道經常感染，每隔半個月就會發燒。今年1月21日，甜甜和父母一同從廣州來到成都市婦女兒童中心醫院，找到了10年前為她做手術的醫生，為她再次進行了手術。目前甜甜正在恢復，順利的話，過年前能夠出院。此次手術後，甜甜就能正常的生活和學習了。  
■《華西都市報》

## 1歲嬰心臟驚現縫衣針

近日鄭州市兒童醫院胸外科病房進行了一個3小時的手術，醫生最終從1歲幼童彤彤心臟中，取出了一根差點奪命的針。1月11日當天，小彤彤開始出現不適，「我抱着、舉着，孩子都哭。」彤彤母親王玉芳想起當初自己的動作，心痛不已。之後彤彤不適症狀加劇。  
1月21日彤彤被送往鄭州市兒童醫院。「後來做了一個彩超，推進外科監護室繼續留醫。至於為何彤彤的心臟會有一根針，這根針如何進入彤彤心臟，上蔡縣刑偵隊已展開了調查。」

湖北「萬家宴」  
1月24日晚，武漢市百步亭社區舉辦第十四屆「萬家宴」，社區近萬個家庭每家做一道菜，組成萬道菜品。「萬家宴」是百步亭社區組織的活動，從開始的「百家宴」到「萬家宴」，已經連續舉辦了14年，成為該社區的傳統。

## 火災「頂梯哥」曾盜竊坐牢

浙江溫嶺一鞋廠14日發生的火災，網友從救援畫面中發現了一個被壓彎的背影：因單個梯子夠不到3樓，為固定騰空架起的梯子，這名男子用肩膀頂住梯子底部，重壓下他身體不停地彎曲，但始終沒有放下肩上的梯子。網友盛讚「頂梯哥」：你頂的不是梯，是生命的希望！近日「頂梯哥」的身份終於得以證實，他叫劉緒，今年23歲，貴州畢節市人。2011年，劉緒的妻子在老家生了孩子。當時劉緒糊裡糊塗，走上了盜竊的道路，因此坐了半年牢。他被抓時孩子才兩個月。對於自己做的錯事，劉緒表示非常後悔。  
■《溫嶺日報》

## 潮爸廉價改車帶全家自駕遊

洛陽有位52歲的潮爸開着自己改造的房車，帶着一家人出去旅行。他們計劃從洛陽到廣東、海南、雲南直至四川。而潮爸的女兒小朱在網上透露，父親自己動手改造了一輛房車。經過幾月的準備，去年底終於完成。「改裝後，房車一下變得『高大上』，廚房、電視、網絡、沙發、上下床鋪等一應俱全，變成了一個縮小版的房子。」經過近1500公里的長途跋涉，1月18日上午，小朱一家到達了行程的第一站廣東。  
■《新華網》